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Sinteza articolului 

Oana Nuțu Cel mai mare număr 
de locuri fără taxă 
din istoria USV – 
peste 3.100, pentru 
Admiterea 2025 

obiectivdesuceava.ro 
21.05.25 

- Pentru studiile universitare de licență s-au alocat 1.601 locuri fără taxă, 
din care 15 pentru romi, 25 pentru protecție socială și dizabilități și 43 
pentru tineri din mediul rural. De asemenea, sunt disponibile 512 locuri 
bugetate pentru Românii de Pretutindeni și 1.644 locuri cu taxă la 
licență. La programele de masterat sunt alocate 740 locuri fără taxă, din 
care 5 pentru romi și 25 pentru protecție socială și dizabilități, iar pentru 
Românii de Pretutindeni sunt 237 de locuri. Pe lângă acestea, sunt 
disponibile 770 de locuri cu taxă pentru masterat. La studiile de doctorat 
sunt prevăzute 26 locuri bugetate IF cu bursă, 27 locuri IFR fără bursă, 
12 locuri bugetate pentru Românii de Pretutindeni și 79 locuri IFR cu 
taxă. 
Consiliul de Administrație al Universității „Ștefan cel Mare” Suceava a 
aprobat distribuirea cifrei de școlarizare pentru toate tipurile de studii 
aferente concursului de admitere pentru anul universitar 2025-2026. 
Rectorul USV Mihai Dimian a anunțat „cel mai mare număr de locuri fără 
taxă din istoria instituţiei, scoase la concurs pentru admiterea din luna 
iulie”. Sunt 3.155 de locuri bugetate, în total, și anume 3.104 de la 
Ministerul Educației, iar pentru 51 de locuri de la licență universitatea 
oferă burse care acoperă taxele. 
Pentru studiile universitare de licență s-au alocat 1.601 locuri fără taxă, 
din care 15 pentru romi, 25 pentru protecție socială și dizabilități și 43 
pentru tineri din mediul rural. De asemenea, sunt disponibile 512 locuri 
bugetate pentru Românii de Pretutindeni și 1.644 locuri cu taxă la 
licență. 
La programele de masterat sunt alocate 740 locuri fără taxă, din care 5 
pentru romi și 25 pentru protecție socială și dizabilități, iar pentru 
Românii de Pretutindeni sunt 237 de locuri. Pe lângă acestea, sunt 
disponibile 770 de locuri cu taxă pentru masterat. 
La studiile de doctorat sunt prevăzute 26 locuri bugetate IF cu bursă, 27 
locuri IFR fără bursă, 12 locuri bugetate pentru Românii de Pretutindeni 
și 79 locuri IFR cu taxă. 
Conducerea USV a propus 435 locuri la programele de licență ID și 300 
de locuri cu taxă la Programul de Conversie Profesională, dintre care 100 
sunt la Pedagogia învățământului primar și preșcolar. 



Pentru concursul de admitere din iulie a.c., se alocă 86 de locuri pentru 
studii universitare de licență și 95 locuri la masterat pentru domenii 
prioritare de dezvoltare a României, 54 de locuri pentru carieră didactică 
în învățământul preuniversitar la programe de geografie, istorie, limbă și 
literatură și pedagogie, dar și 75 de locuri la programe de studii de 
învățământ superior DUAL. 
Înscrierea și interviurile din prima sesiune de admitere la USV vor avea 
loc, în prima rundă, în perioada 1-9 iulie 2025, pentru specializările unde 
nu există probe de concurs, respectiv 1-8 iulie pentru cele cu probe, iar 
înmatriculările în perioada 14-21 iulie. Runda a doua va debuta cu 
perioada înscrierilor și a interviurilor, între 25-28 iulie, doar pentru 
specializările unde nu există probe de concurs și la care vor rămâne locuri 
disponibile în urma primei runde de admitere. Înmatriculările vor avea 
loc în zilele de 29, 30 și 31 iulie – prima și ultima zi cu program scurt, 
când se vor putea înmatricula candidații înscriși în runda a doua și 
candidații înscriși în prima rundă care nu s-au înmatriculat și nu și-au 
retras dosarul de concurs. 
Sesiunea a doua, din luna septembrie 2025, va debuta cu înscrierea 
candidaților, în perioada 2-9 septembrie, pentru specializările unde nu 
există probe de concurs, respectiv 2-8 septembrie pentru cele cu probe. 
Înmatriculările vor avea loc în zilele de 12-17 septembrie, iar rezultatele 
finale vor fi publicate pe 17 septembrie. 

Oana Nuțu Medalii și premii la 
EUROINVENT 
2025, dar și o 
Diplomă de 
excelență pentru 
USV 

obiectivdesuceava.ro 
21.05.25 

- În perioada 8-10 mai a.c., la Iași, s-a desfășurat cea de-a XVII-a ediție a 
European Exhibition of Creativity and Innovation (EUROINVENT 
2025), care a promovat peste 600 de invenții și proiecte de cercetare din 
mai mult de 30 de țări. Lista participanților a inclus universități, institute 
de cercetare consacrate și companii, care și-au prezentat cele mai bune 
produse și invenții pe parcursul a două zile. 
La această ediție a EUROINVENT, Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava a obținut două medalii de aur și două de argint, pentru soluții 
concepute în cadrul Facultății de Inginerie Electrică și Știința 
Calculatoarelor, Departamentul de Electrotehnică, aparținând cadrelor 
didactice, cercetătorilor și studenților, prin îndrumarea oferită de 
as.univ.dr.ing. Ciprian BEJENAR și prof.univ.dr.ing. Laurențiu-Dan 
MILICI, după cum urmează: 
Medalia de aur pentru invenția METHOD AND SYSTEM FOR 
INCREASING HEATING POWER, Inventatori: Ciprian BEJENAR, 
Marian BEJENAR, Andrei-Dumitru NAȘCU, Daniel HRIȚCAN, Vasile-
Eusebiu TOADER și Laurențiu-Dan MILICI; 
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21.05.25 Medalia de argint pentru invenția HYBRID SOLAR SYSTEM WITH 
AUTOMATIC ADJUSTMENT, Inventatori: Visarion-Cătălin IFRIM, 
Ciprian BEJENAR, Constantin UNGUREANU, Laurențiu-Dan MILICI și 
Pavel ATĂNĂSOAE; 
Medalia de aur pentru invenția SYSTEM FOR SAVING LOW-BEAM 
LIGHT SOURCES AND METHOD FOR ADJUSTMENT, Inventatori: 
Gheorghiță-Stelian MIHĂILESCU, Ciprian BEJENAR, Laurențiu-Dan 
MILICI, Ștefan-Bogdan DULGHERU, Radu-Dumitru PENTIUC și Pavel 
ATĂNĂSOAE; 
Medalia de argint pentru invenția SUNSHADE SYSTEM WITH 
DYNAMIC ADJUSTMENT FOR VEHICLES WINDSCREEN, 
Inventatori: Ciprian BEJENAR, Alexandru LEONTE, Laurențiu-Dan 
MILICI, Andrei-Emanuel PAȘCAN, Mihai DIMIAN, Daniela IRIMIA, 
Constantin UNGUREANU și Ciprian AFANASOV. 
Totodată, lucrarea METHOD AND SYSTEM FOR INCREASING 
HEATING POWER a fost premiată cu un Premiu special din partea 
Asociației „Justin Capră”, pentru preocupările inovative ale colectivului, 
inclusiv în direcția Echipamentelor și Sistemelor de Comandă și Control 
pentru Autovehicule. 
Nu în ultimul rând, INSTITUTUL NAȚIONAL DE CERCETARE-
DEZVOLTARE ÎN CONSTRUCȚII, URBANISM ȘI DEZVOLTARE 
TERITORIALĂ DURABILĂ (URBAN-INCERC), a acordat o Diplomă de 
excelență Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, în semn de 
recunoaștere a realizărilor inovative extraordinare în domeniul ingineriei 
electrice. 
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Oana Nuțu USV, pe primul loc 
în competiția 
națională de drone 
Zilele Educației 
Mecatronice 2025 

obiectivdesuceava.ro 
21.05.25 

- Universitatea din Craiova a găzduit, în perioada 13-17 mai a.c., cea de-a 
XIII-a ediție a competiției naționale „Zilele Educației Mecatronice”. 
Studenţii participanţi au concurat în cadrul probelor: Sisteme 
Mecatronice Industriale, Sisteme Mecatronice de zbor (Drone) – 
secțiunea indoor, Roboți Mini-Sumo, Roboți mobili,  Realizări practice 
în domeniul mecatronicii şi Realizări practice în domeniul Mecatronicii 
– Aplicaţii Matlab. 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a fost reprezentată de o 
echipă formată din 10 studenți ai Facultății de Inginerie Mecanică, 
Autovehicule şi Robotică, de la specializarea Mecatronică, din toți anii de 
studiu, coordonați de 3 cadre didactice: şef lucr.dr.ing. Cornel – Camil 
Suciu, șef lucr.dr.ing. Ionuț – Cristian Românu și as.dr.ing. Claudiu – 
Marian Picus. 
La proba de Sisteme Mecatronice de Zbor Indoor (drone), unde au 
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concurat studenți din opt centre universitare, echipa USV, formată din 
studenții Călin – Dumitru Cioban (anul IV MCT) şi Răzvan Ududec (anul 
II MCT), s-a clasat pe primul loc. 
La ediţia din acest an au participat 130 de studenți și 50 de profesori de 
la 13 universități din România și una din Republica Moldova (Chișinău), 
care oferă programe de licență în Mecatronică: Universitatea „Vasile 
Alecsandri” din Bacău, Universitatea „Transilvania” din Brașov, 
Universitatea Națională de Știință și Tehnologie POLITEHNICA 
București, Universitatea Tehnică de Construcții București, Universitatea 
Tehnică din Cluj-Napoca, Universitatea din Craiova, Universitatea 
Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași, Universitatea din Oradea, 
Universitatea „Lucian Blaga” Sibiu, Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, Universitatea Sapientia din Târgu Mureș, Universitatea 
Politehnica Timișoara, Universitatea Tehnică din Chișinău și Academia 
Forțelor Aeriene – instituție invitată în afara concursului. 
Evenimentul a fost organizat de Departamentul de Mecatronică și 
Robotică din cadrul Facultății de Automatică, Calculatoare și 
Electronică, Universitatea din Craiova, împreună cu Organizația 
Studenților din Facultatea de Automatică, Calculatoare și Electronică – 
OSACE, în parteneriat cu Ministerul Educației și Cercetării și Consiliul 
Județean Dolj. 

- Laborator amenajat 
la USV cu finanațare 
oferită de BRD 

stirisuceava.net 
21.05.25 

- BRD Groupe Société Générale a semnat un parteneriat cu Universitatea 
„Ștefan cel Mare” din Suceava. Acordul prevede finanțarea unui nou 
spațiu educațional, parte a rețelei naționale BRD HUBs. 
BRD sprijină astfel amenajarea și dotarea unui laborator în cadrul 
Facultății de Economie, Administrație și Afaceri (FEAA) a Universității 
sucevene, spațiu care a fost inaugurat marți, în prezența rectorului 
Universității „Ștefan cel Mare”, Mihai Dimian, a prorectorului Gabriela 
Prelipcean, precum și a decanului FEAA, Carmen Năstase. Din partea 
BRD, au fost prezenți la eveniment Roxana Hănțăscu, Director Regional 
Retail, regiunea Nord-Est, Dan Alupoaie, Director Grup Retail Suceava 
și Florian Libocor, economistul-șef al BRD, care a oferit, cu această 
ocazie, studenților FEAA, o conferință pe tema „Educația financiară, 
necesitate sau obligație?” 
Rețeaua BRD HUBs oferă studenților spații moderne, interactive și 
adaptate nevoilor lor, unde pot studia, colabora și participa la 
evenimente relevante pentru dezvoltarea profesională. 

newsmoldova.ro 
21.05.25 

- Apel la parteneriat 
pentru dezvoltarea 

ccisv.ro 
21.05.25 

- Stimați membri ai comunității de afaceri,  
Camera de Comerț și Industrie Suceava alături de Facultatea de Medicină 



unei infrastructuri 
educaţionale 
moderne în vederea 
susţinerii şi 
dezvoltării 
resurselor umane şi 
bazei materiale în 
domeniul medical a 
Facultăţii de 
Medicină şi Ştiinţe 
Biologice – 
Universitatea 
„Ştefan cel Mare” 
din Suceava 

 din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava – prima instituție 
de învățământ medical superior înființată în România în ultimii 20 de 
ani, lansează un apel către comunitatea de afaceri din regiune pentru 
sprijinirea activităților educaționale și științifice, precum și formarea noii 
generații de medici pentru nord-estul țării. 
Facultatea de Medicină din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava răspunde unor nevoi stringente de formare a personalului 
medical în județele Suceava, Botoșani și Neamț, contribuind astfel la 
consolidarea sistemului sanitar din regiune. 
În acest sens avem nevoie de parteneri strategici care împărtășesc 
convingerea că sănătatea unei comunități începe cu o educație de 
calitate.  
Împreună pentru excelență în educația medicală! 
Ne adresăm mediului de afaceri local cu propunerea unui parteneriat 
care să sprijine dezvoltarea activităților educaționale și științifice ale 
facultății, obiectivele campaniei de sprijin vizând: 
– dotarea bazei materiale (laboratoare, echipamente didactice, 
instrumentar medical); 
– organizarea de manifestări științifice (conferințe, simpozioane, cursuri 
de perfecționare); 
– promovarea educației medicale moderne în regiune. 
Prin contribuția dumneavoastră, veți deveni parteneri activi ai unui 
proiect care contribuie direct la creșterea calității actului medical în 
nord-estul României și la combaterea crizei de personal medical din 
spitalele și centrele de sănătate locale. 
Colaborarea se poate realiza prin intermediul Asociației INOVABIOMED 
a Facultății de Medicină, structură juridică destinată exact acestor 
parteneriate. În funcție de disponibilitatea instituției dumneavoastră, 
putem pune la dispoziție contractul de sponsorizare și ne angajăm să 
asigurăm vizibilitate și recunoaștere sponsorilor în toate materialele și 
manifestările organizate. 
Orice formă de sprijin – financiar, echipamente, materiale sau servicii – 
este extrem de valoroasă pentru noi și va fi reflectată în mod transparent 
și profesionist. 
Vă mulțumim anticipat pentru deschiderea și interesul manifestat față 
de dezvoltarea comunității medicale locale! 
Pentru informații suplimentare sau pentru stabilirea unei întâlniri de 
prezentare a proiectelor noastre, vă rugăm să ne contactați. 
Persoană de contact: 



Marian George MELINTE POPESCU 
Șef de lucrări Dr. 
Director Departamentul de Științe Medico-Chirurgicale și 
Complementare 
Facultatea de Medicină și Științe Biologice – Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din Suceava 
Telefon: 0726 546 737 | Email: melinte.marian@usm.ro. 

- AJOFM Suceava 
organizează o nouă 
ediție a Bursei 
Generale a Locurilor 
de Muncă 

radioas.ro 
21.05.25 

- Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă (AJOFM) Suceava, 
în parteneriat cu Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, prin 
Unitatea de Analiză și Gestiune Previzională la Solicitarea Pieței Muncii, 
organizează vineri, 23 mai 2025, Bursa Generală a Locurilor de Muncă. 
Inițiativa are rolul de a facilita conectarea eficientă între angajatori și 
candidați. „Această realitate ne inspiră și ne motivează să organizăm 
constant evenimente de carieră, care facilitează dialogul direct și 
constructiv, sprijinind ambele părți în atingerea obiectivelor 
profesionale”, transmit reprezentanții AJOFM Suceava. 
Evenimentul va avea loc simultan la USV, la Punctul de lucru AJOFM din 
Fălticeni, la Casa Germană din Rădăuți și la Centrul de Educație 
Incluzivă „Sf. Andrei” din Gura Humorului. Angajatorii vor avea ocazia 
să interacționeze direct cu un număr mare de candidați și să discute față 
în față despre aspirațiile și așteptările acestora, iar candidații vor avea 
oportunitatea să își măsoare competențele și abilitățile în raport cu 
cerințele pieței și chiar să negocieze direct cu potențialii lor angajatori. 
Angajatorii interesați au început deja să își anunțe participarea, iar oferta 
pentru bursă numără peste 150 de locuri vacante la nivelul județului, 
adresate atât candidaților cu diferite niveluri de studii, cât și celor 
necalificați. Se conturează, astfel, posibilitatea ocupării unui loc de 
muncă într-o varietate de domenii de activitate, incluzând activități de 
contabilitate și audit, educație și învățământ preșcolar, fabricarea 
produselor lactate, a hârtiei și cartonului, a mobilei, a pavelelor, 
confecționarea încălțămintei, transporturi, construcții, lucrări de 
instalații electrice, comerț, acoperind un spectru larg de niveluri 
educaționale și de competențe. Cei mai căutați candidați cu studii 
superioare sunt inginerii și economiștii, iar cele mai căutate calificări 
sunt cele de electrician, tâmplar, strungar, stivuitorist, dar și posesori de 
diplomă de educator. 
În dorința de a oferi informații reale despre tendințele actuale din piața 
muncii, precum și orientare în carieră într-un spațiu special structurat, 
vor fi organizate și standuri de informare și suport: înscriere la Cursuri 
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de calificare, ocupare în străinătate prin rețeaua EURES, suport pentru 
tineri NEETs și refugiați, prin intermediul Institutului pentru 
Parteneriat Social Bucovina și Fundației World Vision, Economia socială 
și promovarea antreprenoriatului social, transparență și integritate în 
administrația publică, prin Direcția Generală Anticorupție – Serviciul 
Județean Suceava. 
„Piața muncii se schimbă rapid, iar angajatorii și cei care caută un loc de 
muncă au nevoie de tot mai multe ocazii reale de a se întâlni și a purta un 
dialog deschis, sincer și util pentru toți cei implicați. Angajatorii care 
intenționează să se alăture sunt rugați să confirmare participarea până 
cel târziu joi, 22 mai 2025, ora 14:00, termen limită ce ne va permite să 
finalizăm toate detaliile organizatorice și să vă oferim o experiență 
optimă în ziua evenimentului”, au mai transmis reprezentanții AJOFM 
Suceava. 

Carmen 
Ionescu 

Relatările mediatice 
în regim de „post-
adevăr”  

rador.ro 
22.05.25 

- La Suceava a început astăzi cel de-al 27-lea colocviu franco-român în 
Științele informării și comunicării, care dezbate o temă extrem de actuală 
„Relatările mediatice în regim de „post-adevăr”. Cercetătorii vorbesc 
despre „post-adevăr” începând cu anul 2016, când opiniile au înlocuit 
relatările riguroase și știrile false au devenit un fenomen. În România, 
criza Covid, războiul din Ucraina și ultimele alegeri prezidențiale au 
amplificat fenomenul dezinformării. Peste 40 de cercetători și jurnaliști, 
mai ales din Franța și România (lista completă cuprinde 20 de țări) vor 
dezbate teme în legătură cu „Reprezentarea mediatică a războaielor”, 
„Comunicare politică și conflicte”, „Opinie și manipulare”, „Fake-news”. 
Organizatorii principali ai colocviului, cercetătorii Nicolas Pélissier, 
Universitatea Côte d’Azur Nisa, Franța, și Mariana Șovea, Universitatea 
„Ștefan cel Mare” Suceava, au subliniat importanța evenimentului într-
un context dificil în care domnește neîncrederea, iar zvonurile propagate 
de rețelele sociale înlocuiesc știrile profesioniste și verificate.  

Jupanu Liverpool-ul 
înseamnă fotbal și 
mai mult decît atît 
(FOTO) 

jupanu.ro 
21.05.25 

- Avocatul Mihai Ștefănoaia, lector universitar doctor la Facultatea de 
Drept din cadrul Universității ”Ștefan cel Mare” Suceava, a fost printr-un 
proiect Erasmus la Braga. Acolo le-a vorbit studenților despre cum ar 
trebui reglementată colaborarea dintre om și Inteligența Artificială. De 
la Braga, oraș care are o echipă de fotbal în prima ligă portugheză, 
domnul Ștefănoaia a plecat la Liverpool, unde îl aștepta fiul său, Mihai 
jr., elev în clasa a IX-a la Mate-Info la Liceul Teoretic Filadelfia, și 
împreună au asistat la partida de fotbal dintre echipa gazdă, deja 
campioană, și Arsenal Londra, scor 2-2. 
Stadionul din stîncă 



„Stadionul (de la Braga – n.r.) este foarte interesant construit, fiind zonă 
de munte. Este construit în stîncă, efectiv, o muncă titanică. Încercam să-
mi imaginez cît de greu le-a fost să-și construiască acel edificiu. Dar, da, 
este frumos. Trăiesc fotbalul ca fenomen în timpul lor liber. Este prezent 
inclusiv în oraș. Am văzut însemnele echipei. Se promovează una pe alta 
– Braga și echipa de fotbal”. 
Fiul, mai fan decît tata 
(Cum ai făcut rost de bilet pentru meciul cu Liverpool?) Este foarte greu, 
într-adevăr. Am stat și am calculat împreună cu fiul meu. El este mai 
fundamentalist, este mai radical, este cu Liverpool, este mai e fan decît 
mine. Eu sînt un însoțitor, acolo, sînt un chibiț, cum se spune pe 
românește, dar cel autentic este fiul meu în vîrstă de 16 ani. Și am stat și 
am calculat, el este foarte priceput la matematică, și am zis că ăsta ar fi 
meciul, deci cu Arsenal, care ar decide cumva titlul. Asta cu trei luni în 
urmă. Și ne-am făcut rost de bilete, le-am achiziționat atunci. Online le-
am achiziționat, s-a ocupat el de treaba asta. Din fericire, dintr-un 
anumit punct de vedere, titlul deja era luat, sîntem campioni. 
Abonamente multe, bilete puține. Și scumpe 
(Cît a costat biletul?) A costat 860 de euro un bilet. Am ales o poziție 
bună, dar nu poți să o alegi cu acuratețe la momentul achiziționării, îți dă 
doar sectorul. De fiecare dată am prins în margine, în vecinătatea 
celuilalt sector mai inferior, să spunem așa. Am luat tot timpul la nivel 
mediu, adică nu cele mai strălucite sau cele mai… Am luat lîngă peluză. 
Sînt puține bilete și de asta prețurile astea (sînt foarte mulți abonați – 
n.r.). 
Sărbătoare și pe stadion, și în afara acestuia 
Gazonul e impecabil și înainte, și după meci, pentru că am văzut că și la 
pauză au intervenit acei responsabili cu starea gazonului, și la finalul 
partidei în mod imediat, că am mai rămas acolo la fotografii. Fiul meu, 
fiind foarte încîntat de toată atmosfera, atît de dinainte, cît și din timpul 
meciului și de după, a avut onoarea să dea mîna cu Mohamed Salah și cu 
Diogo Jota pe tunelul de intrare. Dacă ești lîngă tunel, se întinde mîna 
din tribune și prin bunăvoința jucătorilor… Era înainte de a începe 
meciul, după aia am mers la locurile noastre. Cînta tot stadionul. O 
atmosferă de mare sărbătoare, oameni foarte relaxați, mai ales cei care, 
efectiv, nu participă, cred că din același considerent, lipsă de abonament, 
lipsă de bilet, ei stau în preajma stadionului, e o atmosferă extraordinar 
de frumoasă. Sînt televizoare amplasate, e totul organizat, sînt terase. E 
o industrie, funcționează, merge ceas. Arhipline și terasele. Deci e o 



industrie întreagă, produc bani din absolut orice. Atît din chestiile alea, 
din produsele alimentare, băuturi, materiale promoționale, tot, tot. [...] 

 


